

把握精髓 凝聚共识 形成推动市场监管改革的合力

市场监管总局召开会议传达贯彻全国两会精神



3月15日，市场监管总局召开总局机关副处以上干部大会，传达贯彻全国两会精神。总局局长、党组书记张茅主持会议，就贯彻落实两会精神作出工作部署。全国人大常委、原工商总局副局长刘玉亭传达十三届全国人大二次会议精神。全国政协常委、市场监管总局副局长马正其传达全国政协十三届二次会议精神。总局领导甘霖、唐军、田世宏、刘实、孙梅君、秦宜智、申长雨、李利、焦红出席会议。

张茅指出，要把学习贯彻全国两会精神作为总局机关和全系统当前的一项重要政治任务，深入学习习近平总书记重要讲话、李克强总理政府

工作报告等重要文件，深刻把握精髓，进一步统一思想、凝聚共识，形成推动市场监管改革发展的强大合力。李克强总理在政府工作报告中，多处提及市场监管工作，这说明党中央、国务院对市场监管工作高度重视。

张茅要求全面落实政府工作报告决策部署，努力做好2019年市场监管工作。围绕激发微观主体活力，进一步扩大商事制度改革效应，打造法治化、国际化、便利化的营商环境，让各类市场主体进出更加便捷、经营更加活跃。围绕促进公平竞争，进一步完善市场监管机制，提升市场监管的公平性、规范性和有效性。围绕推动制造业高质量发展，进一步提升产品和服务水平。

张茅强调，回应社会关切实行更加严格的监管，努力营造安全放心的消费环境。要坚持以人民为中心的发展思想，针对市场环境中影响消费信心的薄弱环节，着力解决人民群众反

映强烈的突出问题。一是强化食品安全监管。提高政治站位，切实把食品安全工作作为重大政治任务来抓，推动实施食品安全战略，落实“四个最严”要求。二是加强产品质量、特种设备安全监管。针对产品质量安全，着力用好监测评估、监督抽查、生产许可、专项整治、缺陷召回等手段，突出“严”字当头，始终保持产品质量安全监管高压态势。三是整治假冒伪劣行为，保护消费者权益。严厉打击制假售假行为，对查处的假冒伪劣商品依法全部销毁，让严重违法者付出付不起的成本。

张茅指出，力戒形式主义、官僚主义，确保党中央国务院决策部署在市场监管部门落到实处。要站在“两个维护”的高度，充分认识反对形式主义、官僚主义的重要意义。集中整治形式主义、官僚主义，改进文风会风，减少不必要的发文和会议。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，扎实做好市场监管各项工作，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。